

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Александры Федоровны Перовой «Архитектурная типология центров делового туризма (на примере Санкт-Петербурга)»,

представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Тему исследования следует считать весьма актуальной. Автор приводит серьезные обоснования с привлечением статистического материала. Впрочем, достаточно вспомнить, как часто деловые совещания российские предприниматели организуют где-либо в Европе, или в каких-то экзотических странах. Необходимо, чтобы и наши города стали привлекательны в этом отношении.

В ходе диссертационного исследования А.Ф.Перова успешно находит решения, позволяющие создать условия как для проведения деловых мероприятий, так и реализации попутных задач. Методика ее работы отличается многоаспектностью, привлечением обширной информационной базы из смежных областей деятельности. Помимо данных, полученных из литературных и электронных источников, автор опирается на материалы личного обследования в России и за рубежом, привлекает мнение экспертов. Все это обеспечивает необходимую достоверность исходным данным. В итоге формируется впечатляющая объемная модель всей системы объектов, связанных с реализацией задач делового туризма в российских условиях.

Положительно можно оценить использование Санкт-Петербурга в качестве базового образца. Здесь уже достигнуты некоторые успехи в развитии системы делового туризма, а городская среда является богатым резервом для ответа на попутные запросы деловых людей.

Использованная автором методика включала построение графических моделей. Архитектурно-планировочные параметры объектов системы делового туризма анализировались с учетом факторов социологии и демографии, экономики и культурологии. Привлекались службы эксплуатации, использовался опыт проектировщиков.

Основными итогами работы можно считать предложения по классификации объектов делового туризма и направлениям их дальнейшего развития, а также сформированную автором развитую типологию центров делового туризма.

Содержание диссертации изложено в солидных профессиональных изданиях и обсуждалось на представительных научных совещаниях.

Все это позволяет высоко оценить работу А.Ф.Перовой. Автореферат содержит компактную, но насыщенную информацию о проведенном исследовании. Графические таблицы удачно дополняют его текстовую часть.

По автореферату можно сделать следующие замечания:

1. Особенностью Санкт-Петербурга является сезонность туристского потока (в том числе и с деловыми целями). Наиболее активен период «белых ночей». В автореферате не обнаружено рекомендаций, учитывающих этот фактор, хотя реальная практика показывает примеры устройства временных площадок, в том числе на базе исторических дворцово-парковых ансамблей, с устройством палаточных городков, залов под тентовыми покрытиями и т.д.
2. Возможно, автору следовало бы внимательнее приглядеться к таким специфическим аспектам, как возможность использования в городе его связи с водой. Однако, это могло бы сместить ось исследования и локализовать результаты работы на региональном уровне.

Разумеется, это замечание имеет общий характер и не снижает уровень высокой оценки проведенного исследования.

Следует дополнить, что А.Ф.Перова уже в период обучения в вузе проявила исключительный интерес к выбранной профессии и высокую творческую активность. Ее проекты отмечались глубокой проработанностью и отражали хорошее знакомство с научной литературой и современной архитектурной практикой. На молодежных конкурсах самого высокого уровня она неоднократно получала заслуженную награду. Полагаю, что сейчас она предстает перед нами как перспективный молодой ученый.

Автореферат написан профессиональным языком и характеризует диссертацию как законченный, самостоятельный научный труд, выполненный на актуальную тему, соответствующий критериям, изложенным в пункте 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

В диссертации содержатся новые научные положения и результаты, имеющие значение как для научной, так и для практической архитектурной деятельности. Считаю, что автор, Перова Александра Федоровна, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Доктор архитектуры, профессор СПбГАСУ
заслуженный архитектор РСФСР,
член-корреспондент Российской академии
архитектуры и строительных наук

Лавров Л.П.

22.10.2015
Подпись Л.П. Лаврова

Лавров Леонид Павлович
Россия, 190005, Санкт-Петербур
E-mail leonid.lavrov@gmail.com
ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургс
архитектурно-строительный у-

22» октября 20 15

Подпись Лаврова Л.П. заверяю